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Anexo 2 

Pruebas para la obtención de títulos de Técnico y Técnico Superior 

MODELO PARA LA ELABORACIÓN DE LAS PRUEBAS 

Convocatoria correspondiente al curso 2020-2021 
(Resolución de 12 de enero de 2021 de la Dirección General de Educación Secundaria, Formación Profesional y Régimen Especial) 

DATOS DEL ASPIRANTE FIRMA 

APELLIDOS: 
 
 

 

Nombre: 
 
 

D.N.I. N.I.E. o Pasaporte: Fecha: 

 

Código del ciclo:  
IMPM02 

Denominación completa del título:  
TÉCNICO EN PELUQUERÍA Y COSMÉTICA CAPILAR 

Clave o código del módulo: 
09 

Denominación completa del módulo profesional:  
COLORACIÓN CAPILAR 

 

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACIÓN DE LA PRUEBA 
● Cumplimentar los datos, antes del inicio del examen, y firmar en todas las hojas que se le entreguen. 

● Tener disponible el DNI encima de la mesa. 

● Apagar y guardar el móvil durante todo el desarrollo de la prueba. Está prohibido el uso de cualquier dispositivo 

electrónico (incluido reloj). 

● Utilizar un bolígrafo de tinta indeleble, de color azul o negro. No usar corrector (Tippex). 

● Utilizar únicamente el papel facilitado por el examinador. 

● Señalar la respuesta correcta con un círculo. Si necesita rectificar tachar con un aspa. 

● Cualquier otro tipo de respuesta no será válida y anulará la pregunta; lo mismo ocurrirá si la respuesta 

seleccionada da lugar a dudas. 

● No escribir en los márgenes para hacer aclaraciones. 

● Debe de superarse la 1º parte de la prueba con una calificación igual o superior a 5 para poder acceder y 

desarrollar la 2º parte, como se indica en el documento informativo sobre los módulos prácticos publicado en la 

web del instituto, sobre los criterios generales de evaluación y calificación de los módulos prácticos 

● La prueba tendrá una duración de 1hora. 

 

CRITERIOS DE CALIFICACIÓN Y VALORACIÓN 
● Este examen consta de 30 preguntas. 

● Sólo existe una respuesta adecuada a cada pregunta. 

● Todas las preguntas tienen el mismo valor: 

o Las contestadas correctamente se califican con 0,333 puntos. 

o Los errores penalizan y descuentan 0,166 puntos por respuesta incorrecta; así, dos errores restan un 

acierto.                         
 

  (Nota de Examen = (Nº aciertos – Nº errores/2X10/Nº preguntas). 

● Las preguntas no contestadas y las anuladas, ni suman ni restan puntos. 

● Para obtener una calificación positiva es necesario alcanzar una nota igual o superior a 5. 

 

CALIFICACIÓN 

 
-------------- 
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CONTENIDO DE LA PRUEBA: Contesta adecuadamente a cada una de las siguientes preguntas. 

1. Cuando se extiende el tinte de oxidación siempre se debe comenzar por las raíces. 
a) Falso. 
b) Verdadero. 

Correcta: 1 

2. Cuando la cutícula está abierta y el cabello es poroso, la decoloración necesita más tiempo de 
reacción que cuando está cerrada. 
a) Verdadero. 
b) Falso. 

Correcta: 2 

3. Marca la respuesta correcta. ¿Qué precauciones tendremos al utilizar tintes semipermanentes? 
a) Cuando entre los componentes del producto se incluyan moléculas derivadas de la  

para-anilina. 
b) Proteger la línea de nacimiento del cabello con una crema nutritiva. 
c) Ambas son correctas. 

Correcta: 3 

4. Señala la respuesta verdadera. ¿De qué tipo son los colorantes vegetales? 
a) Colorantes directos. 
b) Colorantes indirectos. 

Correcta: 1 

5. Señala la respuesta verdadera. En la escala de tonos, el nº5 a qué color corresponde. 
a) Castaño claro. 
b) Castaño. 

Correcta: 1 

6. Señala la respuesta verdadera. ¿A qué se denominan colorantes directos? 
a) A aquellos productos incoloros formados por moléculas precursoras. 
b) A aquellos productos que contienen ya el pigmento y que, al aplicarlo, lo único que hacen es 

fijarlo sobre la fibra capilar. 
Correcta: 2 

7. ¿Cuál de los pigmentos propios del cabello es mucho más receptivo al tratamiento de 
decoloración? Señala la respuesta verdadera. 
a) La feomelanina. 
b) La eumelanina. 

Correcta: 2 
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8. Señala la respuesta verdadera. ¿Cómo deben ir envasados el producto colorante y el producto 
oxidante? 
a) Deben ir siempre en envases separados. 
b) Deben ir siempre en un envase ya mezclados. 

Correcta: 1 

9. ¿Qué es un barrido? Señala la respuesta verdadera. 

a) Técnica que aumenta el color en diferentes zonas. 

b) Técnica que aumenta el color en cabellos difíciles de teñir. 

Correcta: 1 

10. Marca la respuesta correcta. La concentración de 10 volúmenes, generalmente, se emplea para: 

a) Volver a dar el mismo tono cuando éste ha ido perdiendo luminosidad. 

b) Oscurecer el cabello en relación con su tono natural. 

c) Ambas son correctas. 

Correcta: 3 

11.  Marca la respuesta correcta. ¿Qué se debe hacer si el porcentaje de canas es de un 20 a un 

100%? 

a) Se aplicará un mordiente en las canas. 

b) Se aplicará una prepigmentación en las canas. 

c) Se aplicará un mordiente o una prepigmentación en las canas y después se aplica encima el 

color deseado. 

Correcta: 3 

12. Señala la respuesta verdadera. El tipo de color proporcionado por la luz se denomina: 

a) Color luz. 

b) Color pigmento. 

Correcta: 1 

13. ¿Qué limpiadores cutáneos tienen su pH compatible con la piel sin alterar el manto ácido? 

Señala la respuesta verdadera. 

a) Los jabones. 

b) Los detergentes sintéticos. 

Correcta: 2 
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14. Marca la respuesta correcta. ¿En qué casos, entre otros, no se debe decolorar un cabello? 

a) No usar nunca estos productos para decolorar cejas o pestañas. 

b) No decolorar un cabello teñido con colorantes metálicos u orgánicos. 

c) Ambas son correctas. 

Correcta: 3 

15. Marca la respuesta correcta. ¿Qué factores influyen en la gravedad de la alergia? 

a) Naturaleza y cantidad. 

b) Tipo de contacto con el alérgeno. 

c) Ambas son correctas. 

Correcta: 3 

16. ¿Cuáles son los colores primarios? Señala la respuesta verdadera. 

a) El amarillo, cían y el rojo. 

b) El verde, el blanco y el negro. 

Correcta: 1 

17. Señala la respuesta verdadera. ¿De la mezcla de los tres colores primarios, qué color se obtiene? 

a) Blanco. 

b) Negro. 

Correcta: 2 

18. Marca la respuesta correcta. Los decolorantes en crema además de contener el álcali, ¿qué otras 

sustancias pueden contener? 

a) Agentes espesantes. 

b) Agentes activadores. 

c) Ambas son correctas. 

Correcta: 3 

19. Marca la respuesta correcta. ¿Cuáles son los inconvenientes de los tintes vegetales? 

a) Las tonalidades que proporcionan son bastante pobres. 

b) La aplicación resulta bastante incómoda. 

c) Ambas son correctas. 

Correcta: 3 
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20. ¿Qué acelerador aumenta la velocidad de reacción en la decoloración? Señala la respuesta 

verdadera. 

a) Peróxido de urea y los persulfatos. 

b) El amoniaco y la monoetanolamina. 

Correcta: 2 

21. Señala la respuesta verdadera. ¿En qué consiste el efecto mordiente en la oxidación? 

a) Oxida a los pigmentos melánicos del cabello aclarándolos. 

b) Ayuda a la apertura de las escamas de la cutícula, permitiendo la entrada de las moléculas 

en el córtex. 

Correcta: 2 

22. Marca la respuesta correcta. ¿Qué doble acción poseen los champús decolorantes? 

a) Detergente y decolorante. 

b) Detergente y espesante. 

c) Detergente y acondicionador. 

Correcta: 1 

23. Señala la respuesta verdadera. ¿Qué componentes no influyen directamente en el color de los 

tintes? 

a) Los principios activos. 

b) Elementos como acondicionadores, excipientes, etc. 

Correcta: 2 

24. Señala la respuesta verdadera. Cuando mezclamos el oxidante, ¿qué ocurre si demoramos su 

aplicación? 

a) Las reacciones ocurren cada vez más rápidamente, y se puede obtener un resultado 

irregular. 

b) Las reacciones ocurren cada vez más lentamente, y se puede obtener un resultado irregular. 

Correcta: 2 

25. Marca la respuesta correcta sobre qué es la saturación del color. 

a) Es la cualidad clara u oscura de un color. 

b) Es una cualidad del color relacionada con su grado de pureza y luminosidad. 

c) Está relacionado con el reflejo. 

Correcta: 2 
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26. Marca la respuesta correcta. ¿Con qué son incompatibles los tintes metálicos? 

a) Con decoloraciones y cambios de forma permanente. 

b) Con los tintes de oxidación. 

c) Ambas son correctas. 

Correcta: 3, 

27. Marca la respuesta correcta. ¿Cuál es el color complementario del naranja? 

a) Es complementario del amarillo. 

b) Es complementario del azul. 

c) Es complementario del rojo. 

Correcta: 2 

28. Señala la respuesta verdadera. ¿Qué tono sería la combinación: 5,15? 

a) Castaño irisado caoba. 

b) Castaño claro ceniza caoba. 

Correcta: 2 

29. Marca la respuesta correcta. ¿Qué es la saturación del color? 

a) Está relacionado con el grado de pureza y luminosidad del color. 

b) Hace referencia a la cualidad clara u oscura del color. 

c) Está relacionado con la claridad y pureza del color. 

Correcta: 1 

30. Señala la respuesta verdadera. En las primeras etapas de la vida, es frecuente que la producción 

de melanina sea: 

a) Mayor. 

b) Menor. 

Correcta: 2 
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